
最新六年级音乐但愿人长久教学反思(大
全13篇)

无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。大家想知道怎么样才
能写一篇比较优质的范文吗？这里我整理了一些优秀的范文，
希望对大家有所帮助，下面我们就来了解一下吧。

六年级音乐但愿人长久教学反思篇一

1．跟琴声分声部学唱旋律，要求划拍，唱准节奏。注意节奏
的强弱对比，老师进行示范，引导学生学习体会。

2．朗诵歌词，引导学生体会歌词描述的场景，营造宁静的氛
围，为下一步有感情的演唱做好铺垫。

3．跟琴声分声部学唱歌词。要求耳朵要灵音要准，节奏要准。

4．老师检查学习情况，并请唱的好的同学做示范。

六年级音乐但愿人长久教学反思篇二

教学目标：

1、能用柔美、连贯的声音演唱《爱的人间》，并用真挚的情
感来表现歌曲，理解歌曲所表现的内容，在丰富的音乐表现
形式中感悟“爱”的主题。

2、关注弱势群体，感受到社会之爱，乐于表现对他人的关爱。

教学重点：

1、用柔美连贯的声音演唱歌曲。



2、通过听、朗诵、唱、动的等音乐活动，体验人与人之间互
相关怀的美好情感，

3、懂得应以积极乐观的态度面对人生。

教学难点：

能正确演唱歌曲中的后十六分音符、附点、休止符等。

教具准备：

多媒体课件、钢琴等

教学过程：

六年级音乐但愿人长久教学反思篇三

——复习歌曲《火车来了》

——欣赏《太平洋231》

——简单介绍作者：

奥涅格，瑞士作曲家。音乐具有强烈的个性，他的创作手法
和音乐语言大胆而自由，在和声色彩上受法国先锋派的影响，
在流派上属于新古典主义。他认为自己“既不是多调性派、
无调性派、也不是十二音技法派”。

——音乐作品分析：

管弦乐《太平洋231》是奥涅格于1923年创作的交响三部曲中
的第一部，1924年5月8日首演于巴黎歌剧院，听众反映强烈，
被称作是20世纪20年代现代派的最新作品。“太平洋231”是
当时蒸汽机车中一种先进的大型火车头，因其每边共有



以2+3+1组合而成的6个车轮而得名。奥涅格特别钟爱火车头，
他曾说：“如同别人爱马一样，我始终热爱火车头。对我来
说火车头简直是有生命的……”

——初听，边听边想：

你通过欣赏，你眼前仿佛看到了什么？

——再听，边听边想：

你能把乐曲中的具有代表性的节奏写出来吗？

——你能根据火车的速度把节奏排一排顺序吗？

——复听。

对三部写火车的作品进行比较

——你乘坐过火车吗？说一说你第一次坐火车的印象。把你
搜集到的有关火车的音乐、诗歌、舞蹈、图片、照片和模型
介绍给大家。

——小结

——师生再见

六年级音乐但愿人长久教学反思篇四

积极参与活动《献给妈妈的爱》，并从中体验和表达对妈妈
的深情。音乐是一种情感教育。学生通过对音乐作品情绪、
思想的感受和理解，使其情感世界受到感染和熏陶，在潜移
默化中建立起对美好事物的挚爱之情，使学生在真善美的音
乐艺术世界里受到高尚的情操的熏陶。



六年级音乐但愿人长久教学反思篇五

欣赏《卡门序曲》

?教学目标】

1、了解歌剧《卡门》的剧情。

2、欣赏管弦乐合奏《卡门序曲》。

?教学过程】

1、导入

教师可在课前让学生查找有关歌剧《卡门》的剧情介绍。

2、欣赏管弦乐合奏《卡门序曲》。

（1）教师出示主部主题，并引导学生欣赏主部主题。

（2）教师出示第一插部主题并引导学生欣赏：

师：这段音乐有什么变化？表现了什么样的场景？学生回答，
并随录音演唱第一插部的主题。

（3）教师出示第二插部主题并引导学生欣赏：

（4）完整欣赏管弦乐合奏《卡门序曲》。

（5）为乐曲划分段落。]

3、欣赏歌剧中的其他选曲《斗牛士之歌》

（1）教师简介歌曲背景。



（2）欣赏这首歌曲的视频资料。

4、再次欣赏管弦乐合奏《卡门序曲》。

欣赏《街头少年》

?教学目标】

1、欣赏童声合唱《街头少年》。

2、了解作曲家比才。

?教学过程】

1、导入

可由学生简介歌曲背景。

2、欣赏歌曲《街头少年》

（1）出自完整听赏。

（2）欣赏并学唱主题a。

（3）欣赏并学唱主题b。

（4）完整欣赏歌曲。

3、简介作曲家比才

4、复习比才创作的其他乐曲

（1）复习、欣赏《间奏曲》

（2）复习欣赏《小步舞曲》



5、再次完整欣赏《街头少年》

?第六单元告别时刻》

六年级音乐但愿人长久教学反思篇六

（1）初听《爱星满天》的录音。

（2）师生共同讨论歌词的含义，重点是“世界就是美丽的天
空”“我们就是美丽的天空，颗颗爱星像满天的星星”。

（3）复听。

（4）划分段落，并找出段落内相同或相似的乐句。

（5）再次欣赏，鼓励学生轻声地跟着录音哼唱。

六年级音乐但愿人长久教学反思篇七

1、简单介绍西洋木管乐器，使学生对其有个初步的认识和了
解。

2、通过聆听《波尔卡》，感受音乐快速跳跃的情绪特点。并
指导学生能用图形式或线条表示自己听到的音乐。

3、能正确识读8/6拍号，知道其含义并感受其强弱规律。让
学生进一步体验其轻盈、富有摇荡感的特点。

单元教学重难点

感受异国民歌音乐特点以此拓宽学生音乐知识面。

单元教具安排：琴、录音机、ppt等



课时安排：4课时

第一课

第1课时

教学内容：欣赏《单簧管波尔卡》《拨弦波尔卡》

六年级音乐但愿人长久教学反思篇八

1、使学生了解学习本单元的意义，歌颂爱心，培育爱心。

2、能自主学唱歌曲并设计歌曲的演唱情绪，力度等；合唱时
声部和谐、声音优美。

3、了解“乐圣”贝多芬及其在世界乐坛的地位和贡献，并学
习他与命运顽强抗争的精神。

六年级音乐但愿人长久教学反思篇九

1、学生能够大胆自信地参与歌曲的演唱，并准确表达音乐中
的情感。

2、学生能初步处理音乐作品，并且能够恰当的利用歌曲表达
人的思想感情。

3、学生能够对他人的演唱进行客观的评价。

4、学生能基本熟悉一个升号调的首调唱名位置。

教学重点、难点：

1、运用创新手段使学生全身心投入学习之中，并积极完成学
习任务。



2、通过对歌曲的理解自然表现出歌曲的情绪和风格。

教学过程：

一、听音乐进教室

二、创设情境、激趣导入

1、师：又来到了我们共同唱歌跳舞的欢乐时光!首先让我们
跳起来，动起来，一起放松心情好吗?师生共同表演舞蹈《青
春舞曲》。

2、采访客人：

（1)今天教室里来了很多客人,请同学们问一下他们都是什么
民族的?

（2)介绍教师的民族：汉族

3、欣赏flash影片《家乡》。

三、实践体验、学唱歌曲《甜甜的大家园》

1、五十六个民族五十六朵花，五十六个民族也蕴育了各具风
格特色的民族歌曲。下面让我们共同来倾听一首歌曲。

2、初听歌曲。

3、提问

4、今天我们来学习一首歌曲《甜甜的大家园》

5、再次感受，当你闭上眼睛倾听，会有什么样的感受?脑海
中会浮现什么画面?



6、让我们来一同欣赏祖国大好河山的美景，再次欣赏歌
曲。(课件)

7、看到美丽的景色，老师都忍不住想唱歌了，你们欢迎吗?
教师范唱。

8、自学请为歌曲分段，每段应该用什么样的声音和感情来演
唱?

9、分组合作学习

一组用“嗒”伴唱;一组主唱;一组用自制道具伴奏;一组用舞
蹈表演。

四、歌曲创新改编，创设舞台展示自我。

2、学生朗读自编的歌词。

六年级音乐但愿人长久教学反思篇十

——今天我们来欣赏一首巴西的音乐作品《凯皮拉的小火
车》。

——简介：

是巴西作曲家创作的，作者吸收了巴西民族音乐要素，如悠
长的民歌旋律，大小调式交替特点，切分音及巴西的民族乐
器：巴西铃鼓、响葫芦、卡巴萨等，运用多种表现手段，借
鉴巴赫风格，以管弦乐的这种形式，创作了这首乐曲。

——欣赏乐曲，边听边想：

——学生边听边想，听完后四人小组讨论



——师提问，生发挥

——学生学习后回答老师

——你可以在地图上找到巴西吗？（出示世界地图）

——学生找

——作曲家是在哪一年创作的这部作品？巴西当时的情况怎
样？作曲家使用了哪些方法表现了巴西农场的小火车？（学
生通过自己准备的资料回答老师）

——你可以边听边唱音乐中的旋律吗？（学生与老师一起跟
着旋律哼一哼）

——学生面对老师提出的一连串的问题，通过再次地欣赏，
进行讨论

——这首作品，作曲家真是描写火车运行和火车乘坐人的心
情的吗？

——学生带着老师的问题再次讨论

——小结

——师生再见

六年级音乐但愿人长久教学反思篇十一

1.情感态度与价值观目标：通过歌曲《doremi》的学唱及欣赏，
加深对歌曲内涵的理解，激发学生对大自然、对生活的热爱，
树立乐观向上的生活态度；引导对所学歌曲及相关电影《音
乐之声》产生兴趣，扩大音乐视野。

2.过程与方法目标：通过创设生动的意境，利用丰富的教学



资源，采取合作学习等教学方式，帮助学生多角度的感受音
乐、自主创新。

3.知识与技能目标：指导学生用活泼的情绪和优美的声音演
唱《doremi》，感受歌曲的节拍特点，唱出2/4拍的韵律感，并
能自编动作参与歌曲表演。培养学生用各种不同的手段表现
音乐的能力。

六年级音乐但愿人长久教学反思篇十二

1、同学们，大家好，欢迎你们来到我们“闪客大擂台”栏目
做客。大家平时喜欢看动画片吗？你们想知道一部好的动画
片是怎么制作成功的吗？你可以根据动画片的内容把他即兴
模仿表演出来吗？今天我们就一起来尝试一下，我们栏目今
天要给大家推出的是一部同学们都很熟悉的童话剧，下面我
们首先来听听这部影片的插曲。

（课件播放没有声音的动画片）

六年级音乐但愿人长久教学反思篇十三

1、学生聆听《世上只有妈妈好》，感受浓浓的母爱。

2、师生问好。

二、情景引入

1、欣赏亲情图片《深深的母子情》

说一说：感受到了什么？

2、板书课题——《妈妈格桑拉》

三、学习歌曲《妈妈格桑拉》



（一）感受歌曲

1、初听歌曲《妈妈格桑拉》（欣赏音乐音乐视频），了解歌
曲内容，感受歌曲的优美与深情。

2、在听录音范唱，加深对歌曲的理解，带学生用“la”音轻声
跟唱旋律。

（二）学唱歌曲

1、指导学生轻声的有感情的朗读歌词，体验歌曲的意境。

2、师教唱曲谱，然后再弹琴逐句教唱歌曲。

3、师生进行歌曲接唱，检查学生对歌曲的掌握情况。

4、对歌曲进行情感处理。

要求：小组讨论应该用怎样的情绪来演唱，才能更好的唱出
对妈妈的热爱之情？

5、师伴奏，师生一起带着对妈妈的爱与感激之情，亲切、深
情的演唱全曲。

（三）表现歌曲

1、师生合作，用舞蹈展现与妈妈的情。

2、学生齐唱，用歌声唱出对妈妈的爱。

四、活动——《献给妈妈的爱》

1、说

师：你们知道妈妈的节日除了“三八”妇女节，还有一个什



么节日？

（引导学生说出母亲节）

2、写

学生各自写下自己最想对妈妈说的话，鼓励学生把写给妈妈
的话读给大家听。

五、课堂小结

师：今天，大家不仅学会了一首优美动听的歌曲，还为妈妈
献上了自己的一份爱心，老师相信，你们的妈妈一定会非常
高兴的。同学们，也许，我们的母亲没有伟人的丰功伟绩，
没有明星的光彩夺目，没有科学家的渊深博学，没有文学家
的鸿篇巨著。但母爱比天高、比海深、比地宽……母爱是世
界上最伟大的力量。让我们永远热爱自己的母亲！同时，老
师希望你们能用自己的实际行动去报答妈妈的恩情，学会用
心、用真诚去回报每一个给予你关爱的人。


